
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Νέα Δημοκρατία 

                                                                           Αθήνα, 4 Απριλίου 2023 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Ο Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης Δημήτριος Κούβελας, κατέθεσε ως αναφορά την επιστολή 

που του απέστειλαν μέλη του Δ.Σ., του Συλλόγου Αποφοίτων Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων & 

Ελληνικών Κολεγίων, με την οποία ζητούν να εξεταστούν οι -εκ νέου- αιτήσεις αναγνώρισης 

των πτυχίων τους κατά προτεραιότητα και σε ειδική διαδικασία εξέτασης εντός τριμήνου, 

όπως προβλέπει το Π.Δ 38/2010. Πιο συγκεκριμένα οι πρόσφατες αποφάσεις της Ολομέλειας 

του Σ.τ.Ε (178/2023 – 179/2023), επιλύουν οριστικά το ζήτημα και λύνουν τα χέρια του 

Α.Τ.Ε.Ε.Ν (Αυτοτελές Τμήμα Εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας) του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων ως προς την αναγνώριση πτυχίων με μεταφερόμενες διδακτικές 

μονάδες (APL), αποφοίτων Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων & Ελληνικών Κολεγίων. 

Παρόλ’αυτά, όπως καταγγέλλει ο σύλλογός τους, η ενημέρωση που έχουν από το αρμόδιο 

τμήμα του Υπουργείου αναφέρει ότι θα πρέπει να επαν-υποβάλλουν τις αιτήσεις τους και 

όσοι τις είχαν υποβάλλει στο παρελθόν (έτη 2016-2017), με αποτέλεσμα να μπουν σε διπλά 

έξοδα (κατάθεση παραβόλου 100 ευρώ) και να περιμένουν και πάλι για πολλούς μήνες. Αυτό 

που ζητούν είναι οι αιτήσεις που είχαν κατατεθεί και απορριφθεί στο παρελθόν, να 

εξεταστούν κατά προτεραιότητα με ειδική σύντομη διαδικασία και ασφαλώς να μην 

χρεωθούν και πάλι για κάτι που έχουν ήδη πληρώσει τα απαραίτητα παράβολα στο παρελθόν.  

Θέμα: «Προβλήματα στην εφαρμογή και στον χρόνο εξέτασης των αιτήσεων για την 

αναγνώριση πτυχίων από το Α.Τ.Ε.Ε.Ν, του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Ανάγκη συμμόρφωσης με  τις πρόσφατες αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας και 

εξέτασης των αιτήσεων κατά προτεραιότητα»               

                                                                                                        Ο καταθέτων βουλευτής     

                                                                                                            

        Δημήτριος Κούβελας                                                                         
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Θεσσαλονίκη 3/4/2023 

Προς:   Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης  

κ. Δημήτρη Κούβελα. 

 

 

Θέμα: «Προβλήματα στην εφαρμογή και στον χρόνο εξέτασης των αιτήσεων από το 

Αυτοτελές Τμήμα Εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας (Α.Τ.Ε.Ε.Ν. πρώην Σ.Α.Ε.Π.) του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων (Υ.ΠΑΙ.Θ μετά την  πρόσφατη νομολόγηση του 

Συμβουλίου της Επικρατείας» 

Αξιότιμε κ. Κούβελα, 

Μετά την πρόσφατη νομολόγηση από την Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας ολ. 

Σ.τ.Ε _178_2023 & ολ Σ.τ.Ε _179_2023 που έκρινε και επιλύει το θέμα με  αναγνώρισή των 

πτυχίων με μεταφερόμενες διδακτικές μονάδες (APL). 

………………………………………………………………………………………… 

Αναγνώριση επαγγελματικής ισοδυναμίας τίτλων τυπικής ανώτατης εκπαίδευσης, οι οποίοι 

χορηγούνται αρμόδιες αρχές κρατών-μελών και πιστοποιούν τουλάχιστον τριετή διάρκεια 

σπουδών και φοίτησης Με το π.δ. 38/1010 [όπως τροποποιήθηκε με τους νόμους 

4093/2012 και 4111/2013]ρυθμίζονται οι προϋποθέσεις και η διαδικασία για την 

αναγνώριση της επαγγελματικής ισοδυναμίας τίτλων τυπικής ανώτατης εκπαίδευσης, οι 

οποίοι χορηγούνται από αρμόδιες αρχές κρατών-μελών και πιστοποιούν τουλάχιστον 

τριετή διάρκεια σπουδών και φοίτησης. Η δυνατότητα αναγνώρισης ισοδυναμίας των 

τίτλων παρέχεται ακόμη και όταν δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις εφαρμογής της οδηγίας 

2005/36/ΕΚ. Η αναγνώριση της �επαγγελματικής ισοδυναμίας από το ΣΑΕΠ δεν αποτελεί 

και αναγνώριση της ακαδημαϊκής αξίας του τίτλου, αλλά απλώς παρέχει στον κάτοχο του 

τίτλου την δυνατότητα να αποκτήσει στην Ελλάδα πρόσβαση και να ασκήσει συγκεκριμένη 

οικονομική δραστηριότητα με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις υπό τους οποίους 

δύνανται να ασκήσουν την δραστηριότητα αυτή οι κάτοχοι συγκρίσιμων τίτλων του 

ημεδαπού εκπαιδευτικού συστήματος. Η διαδικασία συγκριτικής εξέτασης παρέχει στο 

ΣΑΕΠ τη δυνατότητα να βεβαιώνεται, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων, ότι με το αλλοδαπό 

δίπλωμα πιστοποιούνται, όσον αφορά τον κάτοχό του, γνώσεις και προσόντα τουλάχιστον 

ισοδύναμα προς τα πιστοποιούμενα με το εθνικό δίπλωμα. 

………………………………………………………………………………………… 

Με την έκδοση των ανωτέρω αποφάσεων και λόγω έλλειψης έκδοσής εγκυκλίου που να 

ορίσει διαδικασία για εφαρμογή των ανωτέρω αποφάσεων του Σ.τ.Ε ύστερα από 

τηλεφωνική επικοινωνία ενδιαφερομένων με το Αυτοτελές Τμήμα Εφαρμογής της 

Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας που είχε εκδώσει αρνητικές αποφάσεις για αναγνώριση τίτλων 

σπουδών  έλαβαν την εξής απάντηση, υποβολή νέας αίτησης με αναφορά στην τελευταία 

απορριπτική συνοδευόμενη από φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητάς, φωτοτυπία του 

τίτλου σπουδών προς αναγνώριση και παράβολο 100,00€, και όποιο έγγραφο κρίνει ο 

αιτούμενος και θα υποστηρίζει την αίτηση του τα υπόλοιπά έγγραφα με τις απαραίτητες 

θεωρήσεις για τις αναγνωρίσεις θα αναζητηθούν από το προσωπικό του ΑΤΕΕΝ στους 

φακέλους των αιτήσεων που είχαν υποβληθεί αρχικά. 



Τώρα σχετικά με το χρόνο εξέτασης των αιτήσεων σε συνέχεια των προηγουμένων 

αναφέρθηκε από τους υπαλλήλους του τμήματος ότι ακολουθεί την σειρά του γενικού 

πρωτοκόλλου του ΑΤΕΕΝ με χρόνο εξέτασης 8 με 9 μήνες περίπου, πράγμα άδικο για άτομα 

που είχαν υποβάλει αιτήσεις ήδη από το 2016 – 2017 με μέσο χρόνο που υπερέβαινε τους 

30 μήνες για εξέταση των αιτήσεων τώρα καλούνται να υποβάλλουν αιτήσεις εκ νέου αντί 

να εξεταστούν οι παλαιότερες και να εκδοθούν ανακλητικές των αρνητικών αποφάσεων 

σύμφωνα με την νομολόγηση της ολομέλειας του Σ.τ.Ε και έκδοση αποφάσεων 

αναγνώρισης καλούνται να περιμένουν εκ νέου επιπλέον 8 με 9 μήνες πέραν των πολλών 

ετών αναμονής ενώ η αποκλειστική προθεσμία εξέτασης και έκδοσης απόφασης είναι εντός 

τριμήνου γεγονός που επισημάνθηκε και από την Εθνική Αρχή Διαφάνειας σε έκθεση 

ελέγχου στο  ΑΤΕΕΝ. 

Στα πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ρόλου σας παρακαλούμε την μεσολάβηση  στην 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας για  διευθέτηση του προβλήματος που σας 

εκθέσαμε αναλυτικά για επίλυση, με την εξέταση των νέων αιτήσεων κατά προτεραιότητα 

και σύμφωνα με την σειρά της αρχικής κατάθεσης αιτήσεων ή εναλλακτικά να εξεταστούν 

με ειδική διαδικασία  και εντός του τριμήνου που προβλέπει το ΠΔ 38/2010. 

 

Με εκτίμηση 

Ταμίας Δ.Σ. του Συλλόγου Αποφοίτων 

Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων & Ελληνικών Κολεγίων. 

 

 

 




